

Državni svetnik
Bojan Kontič

Velenje, 20. marca 2019

Gospod Rajko Fajt
predsednik Komisije za državno ureditev

Gospod Branimir Štrukelj
predsednik Komisije za kulturo, znanost, šolstvo in šport

Gospod Dušan Strnad
Komisija za lokalno samoupravo in regionalni razvoj

Gospod Milan Ozimič
Interesna skupina lokalnih interesov

Zadeva: Pobuda za ponovno obravnavo odprtih vprašanj integracije tujcev s stalnim ali začasnim prebivališčem v Republiki Sloveniji

Na podlagi 66. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) dajem pobudo, da Komisija Državnega sveta za državno ureditev, Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport, Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj in Interesna skupina lokalnih interesov na skupni seji ponovno obravnavajo odprta vprašanja integracije tujcev s stalnim ali začasnim prebivališčem v Republiki Sloveniji.

Obrazložitev:

Zgoraj navedene komisije in interesna skupina so se 20. aprila 2018 na pobudo Bojana Kontiča zbrale na skupni seji in obravnavale odprta vprašanja integracije tujcev s stalnim ali začasnim prebivališčem v Republiki Sloveniji. Na seji komisij in interesne skupine in na seji Državnega sveta je bilo sprejetih nekaj sklepov, ki so bili posredovani Vladi Republike Slovenije.

Po letu dni lahko ugotovimo, da se na tem področju ni zgodil noben konkreten premik, ki bi olajšal ali izboljšal situacijo, s katero se srečujejo lokalne skupnosti in drugi. Vključevanje oziroma integracija tujcev v lokalna okolja še vedno ni urejena, ravno nasprotno, vedno več županov opozarja na vsakodnevne težave, s katerimi se srečujejo sami in zaposleni v institucijah in s katerimi se srečujejo tujci v lokalnih okoljih. Župani izpostavljajo predvsem težave v izobraževalnem sistemu, saj vanj vstopajo otroci, ki ne znajo slovenskega jezika in se morajo šole in vrtci znajti sami, kar predstavlja obremenitev za učitelje, slabše znanje teh otrok in tudi obremenitev za ostale učence.

Na skupni seji pred letom dni je bilo v razpravi s strani vabljenih ministrstev slišati razumevanje za težave lokalnega okolja, napovedani so bili nekateri ukrepi, vendar pa po letu dni teh ukrepov ni. Takrat je bilo izpostavljeno, da v okviru Ministrstva za notranje zadeve deluje Svet za integracijo tujcev, v katerem so predstavniki resornih ministrstev, ki so vpeti v to problematiko, nevladne organizacije, predstavniki priseljencev in reprezentativnih združenj občin, vendar njegovega delovanja ni čutiti.

Zato predlagam, da se v isti sestavi ponovno sestanemo in preverimo situacijo ter od Vlade zahtevamo, da vzpostavi sistemsko reševanje problematike in izvede ustrezne ukrepe. Predlagam, da na sejo povabimo predstavnike Ministrstva za notranje zadeve, Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstva za zdravje, Sveta za integracijo tujcev pri MNZ, Skupnosti občin Slovenije, Združenja občin Slovenije, Združenja mestnih občin Slovenije, Združenja ravnateljic in ravnateljev osnovnega in glasbenega šolstva, Skupnosti vrtcev Slovenije, Sindikata vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture Slovenije, Skupnosti centrov za socialno delo Slovenije.

Komisija za državno ureditev je na 19. seji, ki je bila 6. marca 2019 predlog za ponovni sklic skupne seje komisij in interesne skupine na temo integracija tujcev že podprla.

Državni svetnik
Bojan Kontič, l.r.